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1504, София, бул. „Евлоги и Христо Георгиеви“ № 82 

 

РЕЦЕНЗИЯ 

от професор, д.н., инж. Димитър Илиев Недялков, 

професор в катедра „ВВС и ПВО“, факултет „Командно-щабен“, 

Военна академия „Георги Стойков Раковски“ 

на научните трудове, представени по конкурса за заемане на академична 

длъжност „доцент” 

на научните трудове, представени по конкурса за заемане на щатно осигурена 

академичната длъжност „доцент“ в област на висшето образование 9. „Сигурност 

и отбрана“, професионално направление 9.2. „Военно дело“, научна специалност 

„Организация и управление на Въоръжените сили“, обявен със заповед на 

министъра на отбраната № ОХ-713/26.07.2024 г. и обява в Държавен вестник брой 

69/16.08.2024 г. за нуждите на катедра „Военни науки“ във факултет „Сигурност и 

отбрана“ на НВУ „Васил Левски“ 

 

на единственият кандидат в конкурса: 

 

подполковник главен асистент доктор Николай Владимиров Павловски, на 

длъжност „главен асистент“ в катедра „Военни науки“ на факултет „Сигурност и 

отбрана“ в Национален военен университет „Васил Левски“. 

 

София 

2024г.
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1. Кои трудове от представените от кандидата се приемат за оценка от 

рецензента? 

Конкурсът за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висшето 

образование 9. „Сигурност и отбрана“, професионално направление 9.2. „Военно 

дело“, се провежда при спазване на всички законови и процедурни изисквания 

при участието на един кандидат – подполковник главен асистент доктор Николай 

Владимиров Павловски. 

В конкурса кандидатът е представил обща научна продукция както следва: 

– дисертация с автореферат и 3 доклада, които са рецензирани при 

получаване на образователната и научна степен „доктор“ и не се предлагат за 

рецензиране за настоящия конкурс; 

– монография  – 1 бр. в обем от 282 стр.; 

– книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на 

образователна и научна степен „доктор“ – 1 бр. в обем от 512 стр.; 

– учебник за висше учебно заведение – 1 бр. в обем от 272 стр.; 

– статии – 2 бр. в обем от 24 стр.; 

– научни доклади – 19 бр. с обем 159 стр. 

Представени са за рецензиране общо 24 труда с общ обем 1225 стр. От 

общия списък от приетите за рецензиране материали всичките 24 броя са 

авторски. 

Според направения от мен преглед, всички представени за оценка по 

конкурса научни трудове отговарят на законовите изисквания и не повтарят 

публикациите, представени за участие в предходни конкурси. Предложените за 

рецензия научни трудове приемам напълно, тъй като те изцяло отговарят на 

темата на обявения конкурс и представят автора като сериозен и задълбочен 

изследовател. 

В справка за цитиранията е посочено отражението на научните публикации 
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на кандидата в литературата с общо 10 броя известни цитирания. 

Съгласно приложената справка кандидатът е участвал в национален проект –

Проект № BG05M2OP001-5.001-0001 „Равен достъп до училищно образование в 

условията на кризи“, финансиран по Оперативна програма „Наука и образование 

за интелигентен растеж“ (ОП НОИР) 2014-2020 г., съфинансирана от Европейския 

съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове, с бенефициент 

Министерството на образованието и науката (МОН). 

Участвал е и в Национална научна програма „Сигурност и отбрана“, 

одобрена с Решение на Министерски Съвет № 731/21.10.2021 г., Компонент 1 – 

Сигурност; Работен пакет 1.1. Системи за управление; Задача 1.1.1. Анализ и 

оценка на системите за командване и управление на въоръжените сили и на 

многонационалните сили на ЕС и НАТО. 

Представените справки по смисъла на чл. 2 б, ал. 2 и 3 и по чл. 2 б, ал. 5 от 

ЗРАС РБ за изпълнение на минималните национални изисквания с приложени 

съответни доказателства, включени в представената научна продукция по групи 

показатели и брой точки от подполковник главен асистент доктор Николай 

Владимиров Павловски, показват общ брой съответно от 405 и 194,5 точки от  

групите показатели, които превишават изискуемите релевантни 400 точки и 170 

точки за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висшето 

образование 9. Сигурност и отбрана, професионално направление 9.2. „Военно 

дело“.  

Кандидатът в конкурса за получаване на научно звание „доцент“, 

подполковник главен асистент доктор Николай Павловски е работил и 

продължава да работи в обявената за конкурса научна област „Сигурност и 

отбрана“. Представените за рецензиране публикации доказват, че те са пряко 

ориентирани към научните потребности на НВУ „Васил Левски“ и са 

публикувани след защитата на докторска дисертация. Представените научни 

трудове са издържани и разработени на високо научно ниво. Голяма част от тях се 

използват в преподавани от него дисциплини.  
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He са ми известни факти, които да поставят под съмнение автентичността на 

трудовете и приноса на автора им. Цялостният анализ на продукцията на 

кандидата показва, че той е утвърждаващ се изследовател по тези проблеми, а 

заглавията, представени за рецензия, напълно покриват академични изисквания и 

стандарти. 

2. Обща характеристика на научно-изследователската, научно-

приложната и педагогическата дейност на кандидата. 

Подполковник главен асистент доктор Николай Владимиров Павловски 

завършва през 2006 г. НВУ „Васил Левски“, гр. Велико Търново, Факултет 

„Общовойскови“ с образователно-квалификационна степен „бакалавър“, 

специалност „Организация и управление на тактическите подразделения от 

Сухопътни войски“, специализация „Мотопехотни войски“. 

От 2007 г. до 2012 г. е командир на взвод, от 2012 г. до 2013 г. е заместник-

командир на рота, от 2013 г. до 2016 г. е началник на отделение „Разузнаване“ на 

Военно формирование 54060, гр. Шумен. От 2016 г. до 2018 г. е докторант в 

редовна форма на обучение в НВУ „Васил Левски“, гр. Велико Търново, факултет 

„Общовойскови“, катедра „Военни науки“. От 2018 г. до 2019 г. е асистент в 

същата катедра, а от 2019 г. – до настоящия момент е главен асистент. Успешно 

завършва ВА „Г. С. Раковски“ през 2021 г., с образователно-квалификационна 

степен „магистър“, специалност „Организация и управление на военни 

формирования на оперативно ниво“. 

Подполковник главен асистент доктор Николай Владимиров Павловски 

завършва редица квалификационни курсове, включително във Форт „Беннинг“, 

щат Джорджия, САЩ, които повишават неговото ниво на познание. Има зад 

гърба си и мисии в  База „Уерхаус“, гр. Кабул, Ислямска Република Афганистан 

през 2007 г. (като преводач), през 2008 г. е в База „Урошевац“, гр. Феризай, 

Косово в тренировъчна мисия на НАТО (NTM-K) като командир на тренировъчен 

взвод, през 2009 г. е на служба във Военно училище „Рустамия“, гр. Багдад, Ирак 

в тренировъчна мисия на НАТО (NTM-I) като дежурен наблюдател и през 2012 г. 
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е на многонационално летище „Кабул“, гр. Кабул, Ислямска Република 

Афганистан в мисия на НАТО (ISAF) като началник на дежурна смяна на летище 

Кабул.  

Научните трудове и публикации подполковник главен асистент доктор 

Николай Владимиров Павловски включват: 

- Дисертационен труд – 1 бр. с общ обем от 505 стр.;  

- Монография – 1 бр. с общ обем от 282 стр.; 

- Книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на 

образователна и научна степен „доктор“ – 1 бр. с общ обем от 512 стр.; 

- Учебник за висше учебно заведение – 1 бр. с общ обем от 272 стр.; 

- Научни, публикации, доклади и статии изнесени на научни сесии и 

конференции – 24.  

Представените за рецензия трудове от подполковник главен асистент доктор 

Николай Владимиров Павловски се отличават с разглеждане на актуални за 

военната теория и практика проблеми, очертават една последователна и системна 

научна дейност на кандидата и са пряко свързани с тематичната област на 

обявения конкурс. Внимателният анализ на научната му продукция, позволява 

кандидатът да бъде определен като последователен изследовател и 

професионален педагог, популяризиращ научните си изследвания и постижения в 

сферата на сигурността и отбраната. Натрупаният професионален опит като 

командир и преподавател, изследовател и новатор са намерили пряко отражение в 

научната му продукция и съответстват напълно на изискванията за заемане на 

академичната длъжност „доцент“ в професионално направление „Военно дело“. 

3. Становище относно наличието на плагиатство. 

В процеса на работата ми като член на научното жури не е получаван 

неанонимен и мотивиран писмен сигнал за установяване на плагиатство в 

публикациите на кандидата по конкурса. 

Разгледаните по-горе авторски научни публикации показват, че 

кандидатът самостоятелно е проучвал, анализирал и систематизирал информация, 
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свързана с недостатъчно изследвани проблемни научни теми, използвайки голям 

брой източници. 

4. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата. 

В настоящия момент подполковник доктор Николай Владимиров Павловски 

е главен асистент в катедра „Военни науки“ във факултет „Сигурност и отбрана“ 

на НВУ „Васил Левски“. Съгласно приложените справки, преподава по основните 

дисциплини:  

- Тактика на мотопехотните и танковите войски; 

- Обща тактика; 

- Методика на тактическата подготовка; 

- Организация и въоръжение на Българската армия; 

- Щабни процедури и работа с щабовете; 

- Оперативно планиране на тактическо ниво; 

- Военна история. 

Участвал е в преподавателска мобилност на английски език (8 учебни часа) с 

цел преподаване по програма „ЕРАЗЪМ+“ в Академия на сухопътните войски, гр. 

Сибиу, Румъния (юни 2023). Учебната заетост на кандидата през последните две 

години е над 150% от заложения норматив, което е определящо за неговата 

ангажираност в учебния процес. 

Сравнителният анализ на учебните дисциплини и разработените трудове 

показва, че учебната и научно-изследователска дейност на кандидата се съчетават 

в продуктивно творческо единство. Кандидатът владее английски език на ниво 

(2+) – (3) – (3) – (3)  и руски език на ниво (2) – (1) – (2) – (1) по изискванията на 

STANAG 6001.  

Личните ми наблюдения позволяват да определя подполковник доктор 

Николай Владимиров Павловски като отлично подготвен, старателен и ерудиран 

офицер и преподавател с натрупан положителен опит, висока обща култура, 

новаторски дух и развито чувство за отговорност. 
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5. Основни научни резултати и приноси. 

Основните резултати на кандидата са с научен и научно-приложен характер и 

могат да се сведат до следното. 

Представените за участие в конкурса научни трудове се отличават с научни и 

научно-приложни приноси, които могат да се отнесат към обогатяване и 

доразвиване на науката в професионално направление 9.2. „Военно дело“ от 

областта  на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана“.  

Приемам резултатите от представените научни разработки, които могат да 

бъдат оценени като приноси както следва: 

 

1. НАУЧНИ ПРИНОСИ: 

1.1. Изследвана е еволюцията на щабната дейност и процеса на планиране, 

организиране и водене на боя (операциите на тактическо ниво), прилаган в 

Българската армия от Освобождението до 2022 г. съгласно извършен исторически 

преглед по важните исторически периоди за Българската армия (БА) и за 

страната. 

Трудове: В 3, Г 7.9, Г 7.10, УД 1. 

1.2. Направен е опит за цялостно и комплексно изследване на проблема за 

обучението на офицерите от запаса (резерва) в България в периода от 

Освобождението до наши дни, като са изведени присъщите му особености. 

Изяснено е възникването на различните форми за подготовка на запасни офицери, 

пресъздаден е моделът за обучението им и е дефинирана ролята му във 

военнообразователната система на България. 

Трудове: Г 5, Г 6, Г 7.1, Г 7.2, Г 7.3, Г 7.4, НД 1.1, НД 1.9, НД 1.10. 

1.3. Проведено е задълбочено изследване на създаването и развитието на 

Школата за запасни офицери, като една от основните военнообразователни 

институции в нашата държава през ХХ век. 

Трудове: Г 5, Г 6, Г 7.1, Г 7.2, Г 7.3, НД 1.9, НД 1.10. 

1.4. Обобщени са актуалните проблеми и последните новости в областта на 
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военното дело, тактиката и оперативното изкуство, свързани със съвременните 

военни конфликти. 

Трудове: Г 7.5, Г 7.6, Г 7.7, Г 7.8, Г 7.9, Г 7.10, НД 1.1, НД 1.2, НД 1.3, НД 1.4, 

НД 1.5, НД 1.6, НД 1.7, НД 1.8. 

1.5. Въведени са в научно обръщение голямо количество непубликувани 

архивни документи от Държавния военноисторически архив на страната ни, като 

информацията от тях е направена общодостъпна за широка (българската и 

международна) научна аудитория и общественост. 

Трудове: В 3, Г 5, Г 6, Г 7.1, Г 7.2, Г 7.3, НД 1.9, НД 1.10. 

 

2. НАУЧНО-ПРИЛОЖНИ ПРИНОСИ: 

2.1. Запълнен е вакуума по отношение на процедурата на планиране на 

операциите на тактическо ниво във въоръжените сили на Република България и 

липсата на приложни документи и тактически публикации, свързани с 

планирането, след снемане на „Ръководство за планиране на операциите, Част III 

– Тактическо ниво“ от архитектурата на националните доктринални документи 

през 2021 година. Съюзната процедурна публикация на НАТО-28 „Тактическо 

планиране на Сухопътните войски“ за вземане на решение е адаптирана към 

националните особености при обучението на курсантите, кадетите и 

специализантите в Националния военен университет (НВУ) „Васил Левски“. 

Създадена е единна система за планиране на операциите на тактическо ниво за 

равнищата батальон (дивизион), полк, бригада, с което се постига стандартизация 

на процеса, използван в хода на обучаемите на университета. 

Трудове:  В 3, Г 7.9, УД 1, НД 1.8. 

2.2. Обогатени и доразвити са радикално новите документи, въведени в 

Сухопътни войски от  01.01.2024 г. („Процедури за управление на малки 

формирования от Сухопътните войски“, Стандартна оперативна инструкция за 

механизирана рота „Планиране на операциите“ и „Концепция за мисийното 

командване и стратегия за неговото прилагане в Сухопътни войски“), относно на 
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планирането на боя на ниските тактически нива (отделение, взвод, рота [батарея]). 

Приложен е опита на използването на процедурата за вземане на решение на 

водещите армии в НАТО и въоръжени сили извън нея през последните години, с 

което се подпомага дейността на командирите на малки войскови формирования 

от Българската армия във връзка с оперативната съвместимост. 

Трудове:  Г 7.9, Г 7.10, УД 1, НД 1.8. 

2.3. Дефинирани са основните направления за усъвършенстване на процеса за 

планирането на операциите на тактическо ниво в хода на обучението на 

курсантите и специализантите в университета (изучаване на процеса на 

планиране, прилагане на единна структура на щаб на механизиран батальон, 

създаване на модел за работа на командира и щаба на механизиран батальон, 

примерни образци документи). 

Трудове: В 3, Г 7.9, Г 7.10, УД 1, НД 1.8. 

2.4. Извлечен е опит от системата за подготовка и обучение на офицерите за 

редовната армия, както и на тези от резерва и запаса, който би могло да бъде 

разгледан и анализиран от специалистите за създаване и обучение на съвременния 

доброволен резерв и запас. Предложен е примерен модел за подготовка на 

младши офицери за запаса, както и се дават насоки за подобряване на 

подготовката на офицерите от Сухопътни войски на Българската армия. 

Трудове: Г 5, Г 6, Г 7.1, Г 7.2, Г 7.3, Г 7.4, Г 7.5, Г 7.7, НД 1.1, НД 1.6, НД 1.9, 

НД 1.10. 

Трудовете представят кандидата като приет и утвърден експерт по 

споменатата проблематика, което е потвърдено от активната му преподавателска 

и изследователска работа по тези проблеми. 

6. Оценка на значимостта на приносите за науката и практиката 

В съответствие с възприетото условно групиране на приносите в тематични 

направления в трудовете на подполковник главен асистент доктор Николай 

Владимиров Павловски и техния анализ, може да се направи изводът, че те 

основно покриват диапазона от науката, включващ изследване на съществуващи, 
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обогатяване и доразвиване на съвременни теории, изследване и обогатяване на 

теорията и практиката на военната наука. Те носят както научен, така и научно-

приложен характер. От гледна точка на военната наука посочените приноси са 

полезни, оригинални и значими освен в учебния процес на НВУ „В. Левски“, и 

във формированията на Българската армия. 

Разработените от подполковник главен асистент доктор Николай 

Владимиров Павловски монография и книга на базата на защитен дисертационен 

труд, надявам се, намират широко приложение в учебния процес. Научните 

трудове на кандидата се явяват база за бъдещи научни разработки. Те могат да 

представляват интерес и за студенти във ВУЗ, изучаващи дисциплини свързани с 

националната сигурност. 

7. Оценка в каква степен приносите са дело на кандидата 

Проследяването на развитието на научното израстване на подполковник 

главен асистент доктор Николай Владимиров Павловски, ми позволяват да изразя 

убедеността си, че посочените научни и научно приложни приноси са лично дело 

на кандидата и са резултат от дългогодишната му творческа и научно-

изследователска дейност. Подполковник доктор Николай Владимиров Павловски 

владее отлично специализираната терминология в научната област на своите 

творчески изследвания, което му позволява с лекота да я прилага в трудовете си, 

представяйки същите на професионален и достъпен за аудиторията език. 

8. Критични бележки към представените трудове на кандидата 

Към представените за рецензиране материали могат да се отправят и 

следните критични бележки:  

- В отделни публикации цитираната литература не е оформена съгласно 

приетите стандарти;  

- Основна част от публикуваните научни трудове касаят една строго 

специфична аудитория, което стеснява възможностите за активно участие в 

научния обмен и защита на новаторски научни идеи; 

- В част от предложените материали имат място редакционни компромиси, 
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отстраняването на които би допринесло за подобряване четимостта и 

разбираемостта на предложените текстове – особено важно условие, когато става 

въпрос за ползването им от обучаемите във военнообразователната система.   

Посочените слабости са с препоръчителен характер и не намаляват по 

никакъв начин стойността на научната продукция и изброените по-горе научни и 

научно-приложни приноси на подполковник доктор Николай Владимиров 

Павловски, доказващи способността му да разработва самостоятелно важни за 

военната наука въпроси. Препоръчвам на кандидата в бъдещата си 

преподавателска дейност по учебните дисциплини в областта на конкурса да 

бъдат издадени съответните учебници или учебни пособия. 

9. Лични впечатления 

Познавам подполковник главен асистент доктор Николай Владимиров 

Павловски от периода на обучението му във Военна академия. Представените ми 

за рецензиране материали затвърждават мнението за неговата ерудиция, 

изследователски дух, креативност, иновативност, мениджърски подход и 

организираност, за високата му обща култура, професионална подготовка и силно 

развито чувство за отговорност. Той е с отлични теоретични знания и практически 

умения, притежава необходимата щабна култура и организационен опит, което му 

позволява с лекота да обучава различни категории обучаеми (бъдещи офицери и 

студенти) и да формира у тях необходимите знания и умения. 

Интердисциплинарният характер на научните му изследвания позволява 

активно участие в учебно-образователния процес на катедра „Военни науки“, към 

факултет „Сигурност и отбрана“ в Национален военен университет „Васил 

Левски“ в широк спектър от учебни дисциплини в област на висшето образование 

9. „Сигурност и отбрана“, професионално направление 9.2. „Военно дело“. 

Всичко това ми позволява убедено да заявя, че подполковник доктор Николай 

Владимиров Павловски е ерудиран и признат от научните среди учен и е достоен 

за научното звание „доцент“. 

Нямам съвместни публикации с кандидата. 
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10. Заключение 

Преподавателската, научно-изследователската и научно-приложната дейност, 

а също и професионалните качества, отличните познания и умения на кандидата 

показват, че подполковник главен асистент доктор Николай Владимиров 

Павловски отговаря на всички научни, нормативни и други критерии от 

изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република 

България и Правилника за неговото прилагане, а също и нормативната уредба на 

Националния военен университет „Васил Левски“ за заемане на академична 

длъжност „доцент” в област на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана“, 

професионално направление 9.2. „Военно дело“. 

11. Оценка на кандидата. 

Запознаването и проучването на представената по обявения конкурс за 

„доцент“ научна продукция от подполковник главен асистент доктор Николай 

Владимиров Павловски, единствен участник в конкурса, ми дава основание да 

дам своята положителна оценка за постиженията на кандидата и предлагам на 

уважаемото Научно жури по конкурса да класира кандидата, подполковник 

главен асистент доктор Николай Владимиров Павловски и да предложи на 

факултетния съвет при факултет „Сигурност и отбрана“ в Национален военен 

университет „Васил Левски“ да бъде избран и да заеме академичната длъжност 

„доцент“ в област на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана“, 

професионално направление 9.2. „Военно дело“, научна специалност 

„Организация и управление на въоръжените сили“. 

 

 

Рецензент: 

02.12.2024  г.                                 проф. д.н. ................... (Димитър Недялков) 
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1. Which works submitted by the candidate are accepted for evaluation by the 

reviewer? 

The competition for the academic position of "associate professor" in the field of 

higher education 9. "Security and Defense", professional direction 9.2. "Military 

Affairs", is held in compliance with all legal and procedural requirements with the 

participation of one candidate - Lieutenant Colonel Chief Assistant Doctor Nikolay 

Vladimirov Pavlovski. 

In the competition, the candidate has presented a total scientific production as 

follows: 

– dissertation with an abstract and 3 reports, which were reviewed upon receipt of 

the educational and scientific degree "doctor" and are not offered for review for the 

current competition; 

– monograph – 1 pc. in a volume of 282 pages; 

– book based on a defended dissertation work for the award of the educational and 

scientific degree "doctor" – 1 pc. in a volume of 512 pages; 

– textbook for a higher educational institution – 1 pc. in a volume of 272 pages; 

– articles – 2 pcs. in a volume of 24 pages; 

– scientific reports – 19 pcs. in a volume of 159 pages. 

A total of 24 works with a total volume of 1225 pages were submitted for review. 

From the total list of materials accepted for review, all 24 pieces are author's. 

According to my review, all scientific works submitted for evaluation under the 

competition meet the legal requirements and do not repeat the publications submitted 

for participation in previous competitions. I fully accept the scientific works proposed 

for review, since they fully correspond to the topic of the announced competition and 

present the author as a serious and thorough researcher. 

The citation report indicates the impact of the candidate's scientific publications in 

the literature with a total of 10 known citations. 

According to the attached report, the candidate participated in a national project - 
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Project No. BG05M2OP001-5.001-0001 "Equal access to school education in times of 

crisis", funded under the Operational Program "Science and Education for Smart 

Growth" (OP NOIR) 2014-2020, co-financed by the European Union through the 

European Structural and Investment Funds, with the beneficiary being the Ministry of 

Education and Science (MES). 

He also participated in the National Scientific Program "Security and Defense", 

approved by Decision of the Council of Ministers No. 731/21.10.2021, Component 1 - 

Security; Work Package 1.1. Management Systems; Task 1.1.1. Analysis and 

assessment of the command and control systems of the armed forces and the 

multinational forces of the EU and NATO 

The submitted references within the meaning of Art. 2 b, para. 2 and 3 and Art. 2 

b, para. 5 of the ZRAS RB for the fulfillment of the minimum national requirements 

with attached relevant evidence, included in the presented scientific production by 

groups of indicators and number of points by Lieutenant Colonel Chief Assistant Doctor 

Nikolay Vladimirov Pavlovski, show a total number of 405 and 194.5 points 

respectively from the groups of indicators, which exceed the required relevant 400 

points and 170 points for holding the academic position of "associate professor" in the 

field of higher education 9. Security and defense, professional field 9.2. "Military 

Affairs". 

The candidate in the competition for the academic title of "associate professor", 

Lieutenant Colonel Chief Assistant Doctor Nikolay Pavlovski has worked and continues 

to work in the scientific field "Security and defense" announced for the competition. 

The publications submitted for review prove that they are directly oriented towards the 

scientific needs of the Vasil Levski National University and were published after the 

defense of a doctoral dissertation. The scientific works submitted are well-maintained 

and developed at a high scientific level. A large part of them are used in the disciplines 

taught by him. 

I am not aware of any facts that would cast doubt on the authenticity of the works 

and the contribution of their author. A comprehensive analysis of the candidate's output 
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shows that he is an established researcher on these issues, and the titles submitted for 

review fully meet academic requirements and standards. 

2. General characteristics of the candidate's research, applied science and 

teaching activities. 

Lieutenant Colonel Chief Assistant Doctor Nikolay Vladimirov Pavlovski 

graduated in 2006 from the Vasil Levski National University of Military Sciences, 

Veliko Tarnovo, Faculty of General Military Sciences with a Bachelor's degree, 

majoring in Organization and Management of Tactical Units of the Land Forces, 

specialization in Motorized Infantry Troops. 

From 2007 to 2012 he was a platoon commander, from 2012 to 2013 he was a 

deputy company commander, from 2013 to 2016 he was the head of the Intelligence 

Department of Military Formation 54060, Shumen. From 2016 to 2018 is a full-time 

doctoral student at the Vasil Levski Military University, Veliko Tarnovo, Faculty of 

General Military Sciences, Department of Military Sciences. From 2018 to 2019, he 

was an assistant in the same department, and from 2019 to the present, he is a chief 

assistant. He successfully graduated from the G. S. Rakovski Military Academy in 

2021, with a master's degree, specialty "Organization and Management of Military 

Formations at the Operational Level". Lieutenant Colonel Chief Assistant Doctor 

Nikolay Vladimirov Pavlovski completed a number of qualification courses, including 

at Fort Benning, Georgia, USA, which increased his level of knowledge. He also has 

missions at the Warehouse Base, Kabul, Islamic Republic of Afghanistan in 2007 (as a 

translator), in 2008 he was at the Ferizaj Base, Ferizaj, Kosovo in the NATO Training 

Mission (NTM-K) as a training platoon commander, in 2009 he was on duty at the 

Rustamiya Military School, Baghdad, Iraq in the NATO Training Mission (NTM-I) as a 

duty observer and in 2012 he was at the Kabul Multinational Airport, Kabul, Islamic 

Republic of Afghanistan in the NATO Mission (ISAF) as a duty shift leader at Kabul 

Airport. 

The scientific works and publications of Lieutenant Colonel Chief Assistant 

Doctor Nikolay Vladimirov Pavlovski include: 
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- Dissertation work – 1 pc. with a total volume of 505 pages; 

- Monograph – 1 pc. with a total volume of 282 pages; 

- Book based on a defended dissertation work for the award of the educational 

and scientific degree "doctor" – 1 pc. with a total volume of 512 pages; 

- Textbook for a higher educational institution – 1 pc. with a total volume of 

272 pages; 

- Scientific publications, reports and articles presented at scientific sessions and 

conferences – 23. 

The works submitted for review by Lieutenant Colonel Chief Assistant Doctor 

Nikolay Vladimirov Pavlovski are distinguished by their consideration of current 

problems in military theory and practice, outline a consistent and systematic scientific 

activity of the candidate and are directly related to the thematic area of the announced 

competition. A careful analysis of his scientific output allows the candidate to be 

defined as a consistent researcher and professional educator, popularizing his scientific 

research and achievements in the field of security and defense. The accumulated 

professional experience as a commander and lecturer, researcher and innovator have 

found direct reflection in his scientific output and fully comply with the requirements 

for occupying the academic position of "associate professor" in the professional field of 

"Military Affairs". 

3. Opinion on the presence of plagiarism. 

In the process of my work as a member of the scientific jury, no non-anonymous 

and motivated written signal has been received for the establishment of plagiarism in 

the publications of the candidate for the competition. 

The above-reviewed author's scientific publications show that the candidate has 

independently researched, analyzed and systematized information related to 

insufficiently researched problematic scientific topics, using a large number of sources. 

4. Assessment of the candidate's pedagogical training and activity. 

Currently, Lieutenant Colonel Doctor Nikolay Vladimirov Pavlovski is a Chief 

Assistant Professor in the Department of Military Sciences at the Faculty of Security 
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and Defense of the Vasil Levski National University. According to the attached 

references, he teaches the following main disciplines: 

- Tactics of Motorized Infantry and Tank Troops; 

- General Tactics; 

- Methodology of Tactical Training; 

- Organization and Armament of the Bulgarian Army; 

- Staff Procedures and Work with Staffs; 

- Operational Planning at the Tactical Level; 

- Military History. 

He participated in teaching mobility in English (8 academic hours) for the purpose 

of teaching under the ERASMUS+ program at the Academy of the Land Forces, Sibiu, 

Romania (June 2023). The candidate's academic workload in the last two years is over 

150% of the set norm, which is decisive for his commitment to the educational process. 

The comparative analysis of the academic disciplines and the developed works 

shows that the academic and scientific research activities of the candidate are combined 

in a productive creative unity. The candidate is fluent in English at the level (2+) – (3) – 

(3) – (3) and Russian at the level (2) – (1) – (2) – (1) according to the requirements of 

STANAG 6001. 

My personal observations allow me to define Lieutenant Colonel Doctor Nikolay 

Vladimirov Pavlovsky as an excellently prepared, diligent and erudite officer and 

teacher with accumulated positive experience, high general culture, innovative spirit and 

a developed sense of responsibility. 

5. Main scientific results and contributions. 

The main results of the candidate are of a scientific and applied nature and can be 

summarized as follows. 

The scientific works submitted for participation in the competition are 

distinguished by scientific and applied scientific contributions, which can be attributed 

to the enrichment and further development of science in the professional field 9.2. 

"Military Affairs" in the field of higher education 9. "Security and Defense". 
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I accept the results of the presented scientific works, which can be assessed as 

contributions as follows: 

1. SCIENTIFIC CONTRIBUTIONS: 

1.1. The evolution of the staff activity and the process of planning, organizing and 

conducting combat (operations at the tactical level) applied in the Bulgarian Army from 

the Liberation to 2022 has been studied according to a historical review of the important 

historical periods for the Bulgarian Army (BA) and for the country. 

Works: V 3, D 7.9, D 7.10, UD 1. 

1.2. An attempt has been made for a comprehensive and complex study of the 

problem of training reserve officers in Bulgaria in the period from the Liberation to the 

present day, and its inherent features have been deduced. The emergence of the various 

forms of training reserve officers has been clarified, the model for their training has 

been recreated and its role in the military education system of Bulgaria has been 

defined. 

Papers: G 5, G 6, G 7.1, G 7.2, G 7.3, G 7.4, ND 1.1, ND 1.9, ND 1.10. 

1.3. An in-depth study of the creation and development of the Reserve Officers' 

School, as one of the main military educational institutions in our country in the 

twentieth century, has been conducted. 

Papers: G 5, G 6, G 7.1, G 7.2, G 7.3, ND 1.9, ND 1.10. 

1.4. The current problems and the latest innovations in the field of military affairs, 

tactics and operational art, related to modern military conflicts, have been summarized. 

Papers: G 7.5, G 7.6, G 7.7, G 7.8, G 7.9, G 7.10, ND 1.1, ND 1.2, ND 1.3, ND 

1.4, ND 1.5, ND 1.6, ND 1.7, ND 1.8. 

1.5. A large number of unpublished archival documents from the State Military 

History Archive of our country have been introduced into scientific circulation, and the 

information from them has been made generally accessible to a wide (Bulgarian and 

international) scientific audience and the public. 

Papers: V 3, G 5, G 6, G 7.1, G 7.2, G 7.3, ND 1.9, ND 1.10. 
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2. SCIENTIFIC AND APPLIED CONTRIBUTIONS: 

2.1. The vacuum regarding the tactical level operations planning procedure in the 

Armed Forces of the Republic of Bulgaria and the lack of applied documents and 

tactical publications related to planning has been filled, after the removal of the 

"Operations Planning Manual, Part III - Tactical Level" from the architecture of 

national doctrinal documents in 2021. The NATO-28 Allied procedural publication 

"Tactical Planning of Land Forces" for decision-making has been adapted to the 

national specifics of the training of cadets, cadets and postgraduates at the National 

Military University (NMU) "Vasil Levski". A unified system for tactical level 

operations planning has been created for the battalion (division), regiment, brigade 

levels, which achieves standardization of the process used in the course of the 

university's students. 

Works: V 3, D 7.9, UD 1, ND 1.8. 

2.2. The radically new documents introduced in the Land Forces from 01.01.2024 

(“Procedures for the management of small formations of the Land Forces”, Standard 

Operating Instruction for a mechanized company “Planning of operations” and 

“Concept for mission command and strategy for its implementation in the Land 

Forces”), regarding the planning of combat at low tactical levels (department, platoon, 

company [battery]), have been enriched and further developed. The experience of using 

the decision-making procedure of the leading armies in NATO and armed forces outside 

it in recent years has been applied, thereby supporting the activities of the commanders 

of small military formations of the Bulgarian Army in relation to interoperability. 

Works: D 7.9, D 7.10, UD 1, ND 1.8. 

2.3. The main directions for improving the process of planning operations at the 

tactical level during the training of cadets and postgraduates at the university are 

defined (study of the planning process, implementation of a unified structure of a 

mechanized battalion headquarters, creation of a model for the work of the commander 

and headquarters of a mechanized battalion, sample documents). 

Papers: V 3, D 7.9, D 7.10, UD 1, ND 1.8. 
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2.4. Experience has been gained from the system for training and education of 

officers for the regular army, as well as those from the reserve and reserve, which could 

be considered and analyzed by specialists for the creation and education of the modern 

voluntary reserve and reserve. An exemplary model for training junior officers for the 

reserve is proposed, and guidelines are given for improving the training of officers from 

the Land Forces of the Bulgarian Army. 

Papers: G 5, G 6, G 7.1, G 7.2, G 7.3, G 7.4, G 7.5, G 7.7, ND 1.1, ND 1.6, ND 

1.9, ND 1.10. 

The papers present the candidate as an accepted and established expert on the 

mentioned issues, which is confirmed by his active teaching and research work on these 

issues. 

6. Assessment of the significance of the contributions to science and practice. 

In accordance with the adopted conditional grouping of the contributions into 

thematic areas in the works of Lieutenant Colonel Chief Assistant Doctor Nikolay 

Vladimirov Pavlovski and their analysis, it can be concluded that they mainly cover the 

range of science, including the study of existing, enrichment and further development of 

modern theories, study and enrichment of the theory and practice of military science. 

They are of both a scientific and scientifically applied nature. From the point of view of 

military science, the indicated contributions are useful, original and significant, not only 

in the educational process of the National University of Military Sciences "V. Levski", 

but also in the formations of the Bulgarian Army. 

The monograph and book developed by Lieutenant Colonel Chief Assistant Doctor 

Nikolay Vladimirov Pavlovski on the basis of a defended dissertation work, I hope, find 

wide application in the educational process. The candidate's scientific works are a basis 

for future scientific developments. They may also be of interest to students in higher 

education institutions studying disciplines related to national security. 

7. Assessment of the extent to which the contributions are the work of the 

candidate. 

Tracing the development of the scientific growth of Lieutenant Colonel Chief 
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Assistant Doctor Nikolay Vladimirov Pavlovski, allows me to express my conviction 

that the indicated scientific and scientifically applied contributions are the personal 

work of the candidate and are the result of his many years of creative and scientific 

research activity. Lieutenant Colonel Doctor Nikolay Vladimirov Pavlovski has an 

excellent command of the specialized terminology in the scientific field of his creative 

research, which allows him to easily apply it in his works, presenting them in a 

professional and accessible language for the audience. 

8. Critical comments on the candidate's submitted works. 

The following critical comments may be made to the materials submitted for 

review: 

- In individual publications, the cited literature is not formatted according to 

accepted standards; 

- The main part of the published scientific works concern a strictly specific 

audience, which narrows the opportunities for active participation in scientific exchange 

and protection of innovative scientific ideas; 

- In some of the proposed materials, there are editorial compromises, the 

elimination of which would contribute to improving the readability and 

comprehensibility of the proposed texts - a particularly important condition when it 

comes to their use by students in the military education system. 

The indicated weaknesses are of a recommendatory nature and do not in any way 

reduce the value of the scientific production and the above-listed scientific and applied 

scientific contributions of Lieutenant Colonel Doctor Nikolay Vladimirov Pavlovski, 

proving his ability to independently develop important issues for military science. I 

recommend that the candidate, in his future teaching activities in the subjects in the field 

of the competition, be issued the relevant textbooks or teaching aids. 

9. Personal impressions. 

I know Lieutenant Colonel Chief Assistant Doctor Nikolay Vladimirov Pavlovski 

from the period of his studies at the Military Academy. The materials presented to me 

for review confirm the opinion of his erudition, research spirit, creativity, innovation, 
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managerial approach and organization, of his high general culture, professional training 

and a highly developed sense of responsibility. He has excellent theoretical knowledge 

and practical skills, possesses the necessary staff culture and organizational experience, 

which allows him to easily train different categories of students (future officers and 

students) and to form in them the necessary knowledge and skills. The interdisciplinary 

nature of his scientific research allows active participation in the educational process of 

the Department of Military Sciences, Faculty of Security and Defense at the National 

Military University "Vasil Levski" in a wide range of academic disciplines in the field 

of higher education 9. "Security and Defense", professional direction 9.2. "Military 

Affairs". All this allows me to confidently state that Lieutenant Colonel Doctor Nikolay 

Vladimirov Pavlovski is an erudite and recognized scientist in scientific circles and is 

worthy of the scientific title of "associate professor". 

I have no joint publications with the candidate. 

10. Conclusion. 

The teaching, scientific research and scientific applied activities, as well as the 

professional qualities, excellent knowledge and skills of the candidate show that 

Lieutenant Colonel Chief Assistant Professor Doctor Nikolay Vladimirov Pavlovski 

meets all scientific, normative and other criteria of the requirements of the Act on the 

Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria and the Regulations for 

its Implementation, as well as the regulations of the National Military University "Vasil 

Levski" for holding the academic position of "Associate Professor" in the field of higher 

education 9. "Security and Defense", professional direction 9.2. "Military Affairs". 

11. Evaluation of the candidate. 

The acquaintance and study of the scientific production presented in the announced 

competition for "associate professor" by Lieutenant Colonel Chief Assistant Doctor 

Nikolay Vladimirov Pavlovski, the only participant in the competition, gives me reason 

to give my positive assessment of the achievements of the candidate and I propose to 

the esteemed Scientific Jury of the competition to rank the candidate, Lieutenant 

Colonel Chief Assistant Doctor Nikolay Vladimirov Pavlovski and to propose to the 
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Faculty Council at the Faculty of "Security and Defense" at the National Military 

University "Vasil Levski" that he be elected and occupy the academic position of 

"associate professor" in the field of higher education 9. "Security and Defense", 

professional direction 9.2. "Military Affairs", scientific specialty "Organization and 

Management of the Armed Forces". 

 

 

 

 

 

 

 

                                                         Reviewer: 

02.12.2024 г.                                   Prof. Dr. Sc. ................... (Dimitar Nedialkov) 


